



聊城晚报



聊城日报社 出版
2024年5月15日 星期三 甲辰年四月初八

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049
今日8版 第5491期



参与救助的特战救援队队员,从左至右依次为刘洪、王立之、朱延春、刘忠然

深夜,跨越两个县市的

暖心救助

本报记者 马永伟

“谢谢你们帮我找到了老伴,要是找不回来,我也没法活了。”5月11日凌晨1时左右,临清市尚店特战救援队几名队员把走失的76岁陈国长送回冠县烟庄街道陈辛庄村时,老人的家属激动不已,连连向特战救援队队员致谢。

至此,这场跨越冠县、临清两个县市,行程50余公里的深夜雨中救助画上了圆满句号。

事情要从5月10日晚上的一个电话说起。

当天晚上,天空中下着雨。夜雨好入眠,家住临清市尚店镇焦庄村的刘洪已早早入睡。刘洪是临清市尚店特战救援队的一员。

晚上11时左右,刘洪被手机铃声吵醒。

接通电话后,电话那头传来焦庄村党支部书记王立之的声音:“村里鸭棚附近发现了一位老人,他找不到家了。”王立之也是特战救援队队员,当天刚入队。

刘洪迅速穿好衣服出门,不多时就在鸭棚附近

找到了这位老人,并把他暂时安置在村委会办公室。

“老人的神情有些恍惚,衣服都淋湿了。我们怕他冷,赶紧给他找了件棉袄换上了。”刘洪回忆道。

经了解,老人家住冠县烟庄街道陈辛庄村,今年76岁,当天骑电动三轮车出门,回家时天色已晚,又赶上下雨,一时间迷了路。老人骑到焦庄村时,电动三轮车电量耗尽,却不知家在何方。

“老人的儿女都不在家,老伴没有手机,我先向特战救援队队友朱延春和刘忠然说明情况,随后又联系了冠县公安局烟庄派出所寻求帮助。”刘洪说。

10日晚上12时左右,朱延春和刘忠然赶到焦庄村。与此同时,陈国长老人的家属也已联系到。

核实完老人的身份、家庭住址等信息后,综合各方面考虑,特战救援队队员决定把老人送回家。

天黑路远,特战救援队队员张庆毅前来协助。队员们紧急联系了一辆轻卡

货车,由刘忠然开车,老人坐在副驾驶座上。队员们合力把老人的电动三轮车抬上轻卡货车后,坐上了另外一辆车。深夜,两辆车、六个人,从临清市尚店镇焦庄村驶往冠县烟庄街道陈辛庄村。

“导航显示,两地距离50余公里。天上下着雨,又是深夜,我们开了近一个小时才到老人家。”刘忠然说。

5月11日凌晨1时左右,一行人终于到达目的地。

“老人家属见到老人后,又激动又高兴,不停地向我们表达感谢。”刘忠然回忆道。

“人和车我们都送回来了。你们抓紧回家好好休息休息,给电动三轮车充上电。”刘忠然和队友不断宽慰着两位老人。

安顿好老人后,刘忠然带领特战救援队队员立即返回,将借来的轻卡还回去,再开车回自己家。“到家后,我看了一下时间,当时是2时45分。”刘忠然回忆道。

(本文配图由受访者提供)

▶ 特战救援队队员将老人送回家



导读

口述
故乡的老粗布

02版

Z310次列车上的
救人者找到了

03版